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MMIBDO¢
20 -20__-o‘quv yili uchun tuzilgan “Yosh rassom” nomli te‘garagining
ISH REJASI

Ne Yillik ish reja mavzulari Soat Sana Izoh
1. Tasviriy san’atning turlari 1
2. Tasvirly san’at darsida foydalaniladigan ish qurollari 1
3. Chiziq turlari 1
4. Qizigarli shakllar 1
5. Quvnoq ragamlar 1
6. Kamalak ranglar jilosi 1
7. Rang va gullar 1
8. Barglar rasmini chizish. 1
9. “Kuz ne’matlari” mavzusida rasm ishlash. 1
10. | “Tipratikan bog‘da” mavzusida rasm ishlash 1
11. | Milliy idish va mevalar yasash 1
12. | Jo‘ja bilan o‘rdakcha shaklini yasash. 1
13. | Kuchukcha bilan mushukcha shaklini yasash 1
14. | Baliqcha tasvirini ishlash 1
15. | Jirafa va fil shaklini yasash 1
16. | Pingvin shaklini yasash 1
17. | Yangi il 1
18. | “Qish manzarasi” mavzusida rasm ishlash 1
19. | Quyoncha rasmini chizish 1
20. | Tulki rasmini chizish 1
21. | Ayiqcha rasmini chizish 1
22. | Boychechak rasmini chizish 1
23. | “Guldondagi gullar” mavzusida rasm ishlash 1
24. | “Onajonimga sovg‘a” mavzusida rasm ishlash 1
25. | “Guldasta” mavzusida rasm ishlash 1
26. | “O‘lkamizda Navro‘z” mavzusida rasm ishlash 1
27. | “Geometrik shakllardan tashkil topgan tabiat” mavzusida 1

kompozitsiya ishlash
28. | “Momagaymoq” (o‘t-o‘lanlar bilan) mavzusida 1

kompozitsiya ishlash.
29. | “Kapalaklar” (gullar ustida) mavzusida kompozitsiya 1

ishlash
30. | “Asalari va xongqizi” (asalari uyasi va gullar) 1

mavzusida kompozitsiya ishlash
31. | “Ninachi va chumoli” (daraxt shoxi va barglarda) 1

mavzusida kompozitsiya ishlash.
32. | “Tabiat qo‘ynidagi hasharot” mavzusida kompozitsiya ishlash 1
33. | “Gulzor” 1
34. | “Yozgi sayohat” mavzusida kompozitsiya ishlash 1




Sana: “ " 20 __-yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Tasviriy san’atning turlari.

Ta’limiy maqsad: o‘quvchilarni tabiatni kuzatish va uning dastlabki sodda ko‘rinishlarini chizish
bo‘yicha amaliy bilimlarini mustahkamlash.

Tarbiyaviy maqgsad: ish qurollari bilan ishlash madaniyatini shakllantirish.

Rivojlantiruvchi magsad: o‘quvchilarni rassomning ish qurollari bilan ishlay olish va uning
imkoniyatlari hagidagi tushunchalarini amaliy tamondan kengaytirish, chiziq va shakllarni chizish
bo‘yicha amaliy ko‘nikmalarini oshirish.

Jihozi: darlik, tarsviriy san’at turlariga doir ko‘rgazmalar, rasmlar, qalamlar, proyektor, rasm
daftari.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi:
— turli manbalardan axborotlarni eshitish, ko‘rish va tushunish.

O¢zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:
— tasviriy san’at faniga oid bilimlarini boyitish, tirishqoqlikni, qo‘l harakat motorikasini
rivojlantirish.

I. Mashg‘ulotning borishi:

Bolajonlar biz bugun sizlar bilan tasviriy san’at turlari bilan tanishib olamiz.
Rangtasvir Haykaltaroshlik Grafika

Rangtasvir kompozitsiyasi mashg‘ulotlari, asosan, tevarak-atrofdagi hayotni aks ettiruvchi
mavzularda, shuningdek adabiy asarlar, ertak, hikoya syujetlari asosida rasm ishlashga asoslanadi.
O‘quvchilar darslarning bu turida rasmni Xxayoldan va tasavvurdan ishlaydilar.

Tasviriy san’atning haykaltaroshlik turi ham bor. Haykaltaroshlik mashg‘ulotlari
boshlang‘ich sinfda ko‘proq o‘rganiladi. CHunki aynan haykaltaroshlik mashg‘ulotlarida
o‘quvchilar qo‘llarining mayda materikasini rivojlantirish, sensor rivojlanishlari uchun muhim asos
vazifasini o‘taydi.

Tasviriy san’at ta’limining barcha turlarida grafika (galamtasvir) yo‘nalishidagi
mashg‘ulotlar bajariladi. Chunki tasviriy faoliyatda uning dastlabki bosqichlari bajariladi, shuning
uchun grafika (galamtasvir) badiiy ijodning barcha turlarining asosi hisoblanadi.

Il. Amaliy ish: Mashq daftarining 3-betiga rangli qalamlar bilan “Mening sevimli o‘yinchog‘im”
mavzusida rasm chizing.

I11.Mustahkamlash:

Savol javob uyushtiriladi.

-Bolajonlar, tasviriy san’atda biz nimalarni o’rganar ekanmiz?

-Tasvirly san’atning qanday turlari bilan tanishdingiz?

-Rangtasvir hagida nimalar deya olasiz?

-Grafika 0’zi nima?

IVV.Baholash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, mashg‘ulotda faol
gatnashgan o‘quvchilar rag‘batlantirish.

V.Uyga vazifa: mavzuga oid tasvirlar ishlash.

Maktab MMIBDO sana 20 il




Sana: “ 7 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Tasviriy san’at darsida foydalaniladigan ish qurollari.

Ta’limiy maqsad: o‘quvchilarni tabiatni kuzatish va uning dastlabki sodda ko‘rinishlarini chizish
bo‘yicha amaliy bilimlarini mustahkamlash.
Tarbiyaviy magsad: ish qurollari bilan ishlash madaniyatini shakllantirish.

Rivojlantiruvchi magsad: o‘quvchilarni rassomning ish qurollari bilan ishlay olish va uning
imkoniyatlari hagidagi tushunchalarini amaliy tamondan kengaytirish, chiziq va shakllarni chizish
bo‘yicha amaliy ko‘nikmalarini oshirish.

Jihozi: darlik, tarsviriy san’at turlariga doir ko‘rgazmalar, rasmlar, qalamlar, proyektor, rasm
daftari.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Kommunikativ kompetensiya:

— tasviriy san’at faniga oid atamalarni to‘g‘ri talaffuz qila olish.

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:

— tasvirly san’at faniga oid bilimlarini boyitish, tirishqoqlikni, qo‘l harakat motorikasini
rivojlantirish.

I. Mashg‘ulotning borishi:

Har ganday narsani tasvirlash, chizish yoki yozish uchun gandaydir ish quroli yoki yozadigan narsalar
kerak. Qadimdan odamlar turli tig’li narslar orqali toshlarga, dataxtlarga yoki qora-yashil-gizil rangli
ko’mir, o’simliklar yordamida tasvirlarni yuzalarga tushirishgan. Hozirda esa bir muncha qulay va
zamonaviy ish qurollari yaratilgan bo’lib, ular chizish va ushlash uchun ham qulaydir.

Qalam va mo'yqalamlar Akvarel va guash bo'yoglar
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Il. Amaliy ish: Mashq daftarining 3-betiga rangli qalamlar bilan “Mening sevimli o‘yinchog‘im”
mavzusida rasm chizing.

I11.Mustahkamlash:

Savol javob uyushtiriladi.

Rassomlar nima orqgali rasm chizadi?

O’tilgan mavzu yuzasidan o’quvchilarni savollariga javob beriladi va ularga amaliy ishlar bo’yicha
ko’rsatmalar beriladi.

IVV.Baholash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, mashg‘ulotda faol
gatnashgan o‘quvchilar rag‘batlantirish.

V.Uyga vazifa: mavzuga oid tasvirlar ishlash.

Maktab MMIBDO sana 20 yil




Sana: “ 7 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:
Mavzu: Chiziq turlari.

Ta’limiy maqsad: o‘quvchilarni tabiatni kuzatish va uning dastlabki sodda ko‘rinishlarini chizish
bo‘yicha amaliy bilimlarini mustahkamlash.

Tarbiyaviy maqgsad: ish qurollari bilan ishlash madaniyatini shakllantirish.

Rivojlantiruvchi magsad: o‘quvchilarni rassomning ish qurollari bilan ishlay olish va uning
imkoniyatlari hagidagi tushunchalarini amaliy tamondan kengaytirish, chiziq va shakllarni chizish
bo‘yicha amaliy ko‘nikmalarini oshirish.

Jihozi: darlik, tarsviriy san’at turlariga doir ko‘rgazmalar, rasmlar, qalamlar, proyektor, rasm
daftari.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

O¢zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:

— tasviriy san’at faniga oid bilimlarini boyitish, tirishqoqlikni, qo‘l harakat motorikasini
rivojlantirish.

Ijtimoiy faol fugarolik kompetensiyasi:

— o‘zining o‘quvchilik burchini bilish, jamoada ishlay olish.

I. Mashg‘ulotning borishi:

Tabiatda har qanday shaklni yaratish uchun dastlab uni chiziqlar, nugtalar yoki turli dog’lar orgali tashqi
ko’rinishi sodda tasvirlarini chizib olamiz. Shunda biz turli chiziqlardan va shakllardan foydalanamiz.
Chiziqlar siniq, parallel, kesishuvchi, egri va boshqa holatlarda bo’ladi. Shakklar esa dumaloq, turtburchak,
uchburchak, oval-tuxum va boshga ko’rinishlarda bo’ladi.

Chiziq turlari
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Il. Amaliy ish: Mashq daftarining 5-betiga turli xil chiziglar yordamida rasm chizing..
I11.Mustahkamlash:

Savol javob uyushtiriladi.

- Rassomlar nima orgali rasm chizadi?

- Qanday chiziglar bor?

- Qanday shakllar bor?

IVV.Baholash: to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish, mashg‘ulotda faol
gatnashgan o‘quvchilar rag‘batlantirish.

V.Uyga vazifa: mavzuga oid tasvirlar ishlash.

Maktab MMIBDO' sana 20 il
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